
UNIVERSIDAD MAYOR DE SAN SIMON  
FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS  
CARRERA DE ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS 
DOCENTE: LIC. GUSTAVO  LEDEZMA  B. 
 

PRIMER PARCIAL TEORIA DE COSTOS  

APELLIDOS “A” HASTA “K” 
 
Con las transacciones  que se indican a continuación, se pide confeccionar las Hojas 
de Costo de Adquisición de Materiales y su posterior registro contable, para la 
industria ABC Ltda.:  
 
1.- El 12/04/20 se procede a la recepción de los materiales importados de España, 
de nuestro proveedor FINE S.A.de acuerdo al siguiente detalle: (T.C. 6,96) 
*Material “A” 5.100 unidades a $U$ 0,35 cada unidad. (1 unidad = 1,50 kg) 
*Material “B” 6.200 kilogramos a $U$ 0,27 cada kilogramo.  
El costo de seguro de los dos materiales alcanza a $U$ 260. 
Costo del transporte vía marítima hasta Arica - Chile, alcanza a $U$ 78 la tonelada. 
En el momento de desaduanización en Cochabamba se canceló el Gravamen 
Arancelario del 10%, otros gastos necesarios para los dos materiales por Bs. 660 y el 
IVA 14,94%. 
Costo del transporte desde frontera hasta Cochabamba para los dos materiales Bs. 
4.260, realizado por la empresa Transportes Bolivia. 
Comisión de la Agencia Aduanera 3,10 %. 
Para el descarguío de los dos materiales se contrató a Gruas Grigota, quien tiene 
establecido un costo por hora máquina de Bs. 350. Total, de Horas ocupadas: cuatro.  
Todos los pagos en moneda extranjera se cancelaron con cheque del Banco 
Nacional y los pagos en moneda nacional con cheques del Banco Mercantil.        
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UNIVERSIDAD MAYOR DE SAN SIMON                        
CARRERA DE ADM. DE EMPRESAS 
FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS                      
DOCENTE: LIC. GUSTAVO LEDEZMA 

 
 

EXAMEN FINAL TEORIA DE COSTOS 
 
La Industria TREAM Ltda., tiene establecido el Sistema de Costos por Órdenes de Trabajo y 
presenta la siguiente información de sus operaciones del periodo junio 2020: 
 
1.- Inventario en Almacenes:   Material “A”    2.400 Kgrs. a Bs.   5,00 
                                                Material “B”    2.800 Kgrs. a  Bs.   4,00 
                                                Material “X”    1.400 Ltrs.  a  Bs.   9,00 
 
NOTA. - El Material “A” incluye 200 Kgrs. de material deteriorado, no apto para la producción y 
300 Kgrs. del material “B”.      
 
2.- El 08/06/20 se procede a la compra de materiales directos de Santa Cruz:                                                                
                                              Material “A”  3.500 Kgrs. a Bs. 6,00 
                                              Material “B”  2.300 Kgrs. a Bs. 4,00 
La forma de pago se estableció 40% al contado, con un descuento del 5% y por el saldo se 
firmó una Letra de Cambio a 75 días con un interés del 12 % anual. 
Costo de transporte para los dos materiales Bs. 500, realizado por una empresa transportadora 
y costo total del descarguío (personal eventual) Bs. 200, ambos servicios se cancelaron en 
efectivo. 
 
3.- El consumo de materiales directos e indirectos tiene el siguiente detalle: 
            ORD.TRAB.        MAT. DIREC.      CANTIDAD       MAT. INDIREC.             
                     10                       A                  2.700  Kgrs.          200.- Ltrs.   
                     11                       B                  3.400  Kgrs.          300.- Ltrs. 
                     12                       A                  2.300  Kgrs.          150.- Ltrs. 
                Almacenes              ---                       ---                    100.- Ltrs.  
                Talleres                   ---                       ---                      50.- Ltrs. 
El método de valuación utilizado por la empresa es: PEPS.  
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UNIVERSIDAD MAYOR DE SAN SIMON                        
FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS                      
DOCENTE: LIC. GUSTAVO LEDEZMA 
 
 

EXAMEN FINAL TEORIA DE COSTOS 
 
 

La empresa Industrial  MAXUS Ltda., tiene establecido el Sistema de Costos por Procesos 
Productivos y presenta la siguiente información de sus operaciones para el periodo Junio 2020: 
 
1.- El informe de Producción al 30/06/20 indica que, se han concluido el proceso de producción, 
con una Producción Terminada de 5.500 litros y cuyos costos acumulados tienen el siguiente 
detalle: 
 
   PROCESO Nº 1              PROCESO Nº 2              PROCESO Nº 3              G.I.F. 
 
36.700.-                             45.600.-                            23.500.-                   1.050.- 
 
 
Nota. - Antes de la determinación del Costo de Producción, se debe inicialmente proceder al 
prorrateo de los GIF no distribuidos en el prorrateo primario. 
 
M.O.D.      PROCESO Nº 1       1.230.- hrs. 
M.O.I.        PROCESO Nº 1            210.- hrs. 
M.O.D.      PROCESO Nº 2      1.080.- hrS. 
M.O.I.        PROCESO Nº 2            220.- hrs. 
M.O.D.      PROCESO Nº 3           960.- hrs. 
M.O.I.        PROCESO Nº 3            240.- hrs. 
 
 
2.- 02/07/20. Se procede a la venta al simple crédito 1.000 litros, la empresa tiene la política de 
recargar al Costo Unitario de Producción un 20% para determinar el Costo Unitario Total, 
porcentaje que permite cubrir sus gastos de administración y de ventas. Para establecer el 
Precio de Venta se determina un 15% de margen de utilidad y un 14,94% de IVA para fijar su 
precio de venta según factura.            
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UNIVERSIDAD MAYOR DE SAN SIMON  
FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS  
DOCENTE: LIC. GUSTAVO  LEDEZMA  B. 
 
 
 

SEGUNDO EXAMEN TEÓRICO  2 – CONTABILIDAD DE COSTOS 
NOVIEMBRE  2020 

 
 

GASTOS INDIRECTOS DE FABRICACION                                    
     
1.- EL seguro de maquinarias y equipos constituye un GIF Fijo                                     F  V 
                
                               
2.- Cual es el objetivo del prorrateo primario? 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
 
3.- Los GIF “VARIABLES” corresponden a la clasificación de: 
 
a) Por su contenido 
b) Por su recurrencia 
c) Por su técnica de valuación  
d) Por su agrupación           
 
 
4.- La base para el prorrateo primario de los gastos indirectos que NO tengan una  
base lógica es: 
 
………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
 
5.- La base lógica para el prorrateo secundario del Departamento de 
Mantenimiento Instalaciones es el número de trabajadores                                    F  V 
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UNIVERSIDAD MAYOR DE SAN SIMÓN 
FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS 
CARRERA DE ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS 
DOCENTE: MGR. GUSTAVO LEDEZMA B. 
 
 

PRIMER EXAMEN TEORICO 1 – GRUPO 21 

APELLIDOS DE “L” HASTA “Z”  
 
INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD DE COSTOS 

 

1.-  La contabilidad de costos determina el costo de adquisición y precio de venta 

      de las mercaderías                                                                                                 F            V                          

 

2.- Los Costos de Financieros se controlan en la Cuenta: 

a) Gastos de Venta   b) Gastos Financieros 

 

3.- El Costo de Producción es igual que el Costo Total                                                F            V 

 

MATERIALES              

 

4.- Los Accesorios no son fácilmente identificables y cuantificables                              F            V 

 

5.- Elaborar el Cuadro Comparativo de Cotizaciones le corresponde al depto de: 

a) Almacenes   b) Compras 

 

6.- El Departamento de Almacenes elabora los Vales de Salida de Almacén               F            V 

 

MANO DE OBRA 

 

7.-  La remuneración pagada a los departamentos de apoyo al proceso de producción se llama? 

a) Mano de Obra Directa b) Mano de Obra Indirecta 

   

8.- El aporte del 0,5% al fondo solidario es un aporte: 

a) Laboral   b) Patronal 

 

9.-  El plazo para la cancelación de la indemnización es de 15 días                            F             V 

 

10.- El aguinaldo se cancela después de 30 días de trabajo contínuo                    F            V 
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UNIVERSIDAD MAYOR DE SAN SIMON       
FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS             
DOCENTE: LIC. GUSTAVO LEDEZMA B. 
 

SEGUNDO PARCIAL CONTABILIDAD DE COSTOS 
JULIO 2020 

 
Con la siguiente información, correspondiente al periodo mayo 2020, se pide efectuar el 
prorrateo primario, de los diferentes Gastos Indirectos de Fabricación: (UFV. 30/04/20 
Bs. 2,25759 y UFV   al 31/05/20 Bs. 2,26297). 
 
1.- El 20/05/20, se compró una maquinaria para el Departamento de Talleres por Bs. 
23.400.- según factura y a simple crédito, con una tasa de interés del 10% anual, a 90 
días plazo (UFV Bs. 2,26099). 
 

2.- Al 31/05/20, los saldos de las maquinarias sin actualizar ni depreciar y el número de 
trabajadores son los siguientes:                      
              Detalle               Valor         Vida                        Nº Trabajadores 
                                      Neto          Util                                                        
 Depto.1           94.300.-   62 meses        17   
 Depto.2           89.400.-   74 meses  12 
 Talleres        60.700.-   52 meses     4  
 Calderas        68.800.-   48 meses                                   4 
 Alamcén de Mat.       2 
 Serv.Grales.                                                                               1 
                                                     313.200.-                     40 
 

3.- Los gastos de reparación y mantenimiento de las maquinarias en general 
canceladas en efectivo por el mes de mayo alcanzaron a Bs. 5.020. 
 
4.- El costo de transporte por el presente mes alcanzó a Bs. 4.550.- que incluye a 5 
empleados del Departamento de Administración y 4 empleados del Departamento de 
Comercialización, importe cancelado según factura y en efectivo. 
 
5.- Al 31/05/20, el saldo sin ajustar de la cuenta Alquileres Pagados por Anticipado 
alcanza a Bs. 13.920.- que corresponde al alquiler de los galpones industriales 
contratado el 01/03/20 por un periodo de 6 meses. 

 
SEGUNDO EXAMEN TEÓRICO 

GASTOS INDIRECTOS DE FABRICACION 
     
1.- La depreciación de maquinarias y equipos constituye un GIF Fijo                           F  V
                  
2.- Los GIF por su Contenido se clasifican en: 
……………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
3.- Los GIF “Predeterminados” corresponden a la clasificación de: 
 
a) Por su contenido 
b) Por su recurrencia 
c) Por su técnica de valuación  
d) Por su agrupación           
 
4.- La base para el prorrateo primario de los gastos indirectos que no tengan una  
base lógica es: 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
5.- La base lógica para el prorrateo secundario del Departamento Servicios  
Generales es el número de trabajadores                                       F  V
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UNIVERSIDAD MAYOR DE SAN SIMON       
FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS             
DOCENTE: LIC. GUSTAVO LEDEZMA B. 
 
APELLIDOS Y NOMBRES.................................................................................................. 
 

SEGUNDO PARCIAL CONTABILIDAD DE COSTOS 
NOVIEMBRE 2020 (2.B.) 

Con la siguiente información, correspondiente al periodo noviembre 2020, se pide 
efectuar el prorrateo primario, de los diferentes Gastos Indirectos de Fabricación:  
 
1.- El 20/11/20, se compró 2 maquinarias, una para el Departamento de Talleres y otra 
para el departamento 2, por Bs. 13.400.- y Bs 23.500.- respectivamente, según factura y 
a simple crédito, con un interés del 10% anual, a 90 días plazo (UFV Bs. 2,26099). 
 
2.- El consumo de materiales por noviembre de 2020 tiene el siguiente detalle: 
 

Detalle                           Depto 1            Depto 2           Talleres            Calderas      Serv. Grales 

Material Directo     24.200.-  22.500.- 

Material Indirecto          8.700.-         7.300.-      6.100.-     2.800.-             900.- 

   TOTALES                32.900.-      29.800.-          6.100.-        2.800.-             900.- 

 

3.- Al 30/11/20, los sueldos y salarios (total ganado) del mes son los siguientes: 
 

Detalle                         M. O.  Directa                         M. O.  Indirecta                         Anticipos  
                                 Horas       Importe                   Horas      Importe 

Depto.1   3.500.-   37.800.-    620.-   4.800.-     3.400.-   

Depto.2   2.800.-   24.600.-                    540.-   4.600.-      2.100.-  

Talleres                                950.-       8.200.-                       300.- 

Calderas                                                                   1.180.-      8.800.-                      400.-   

Almacenes                                                         420.-   4.600.-                   200.- 

Serv. Grales.                                                       220.-       2.200.-                      100.-  

 TOTALES  6.300.-    62.400.-                 3.930.-     33.200.-             6.500.- 

 

4.- Al 30/11/20, los saldos de las maquinarias sin actualizar ni depreciar son los 
siguientes: (UFV. 31/10/20 Bs. 2,25759 y UFV   al 30/11/20 Bs. 2,26297). 
 
Detalle             Maquinaria                  %          M2       kw / h           Gas           Nº Trabaj.       Hrs. 
                     Valor Neto   Vida Útil     Calderas                                 Natural M3                        Máquina 

Depto    1  94.300.-       62 m.         85%     820      1.000             180        17   840 

Depto    2  89.400.-       74 m.         15%     630      1.500             280        12             780 

Talleres  60.700.-       52 m.             340         150               70            4     80 

Calderas  68.800.-       48 m.             320         500             120            4           120 

Alm. Mat.                                               450         320                           2                     

Serv. Grales.                                        120         120                           1                    

TOTALES     313.200.-                       100%      2.680      3.590             650             40           1.820 

 

5.- El consumo de energía eléctrica por el presente mes alcanzó a Bs. 4.800.-  y el gas 
natural a Bs. 7.200. 
 

6.- Los gastos de reparación y mantenimiento de las maquinarias en general 
canceladas en efectivo por el mes de noviembre alcanzaron a Bs. 5.200. 
 
7.- El costo de la dotación de ropa de trabajo para los departamentos productivos por 
mes de noviembre alcanzó a Bs. 3.600.-, y para los demás departamentos Bs. 1.400.-, 
importes cancelados según factura y en efectivo. 
 
8.- El costo de transporte por el presente mes alcanzó a Bs. 4.900.- que incluye a 6 
empleados del Departamento de Administración y 4 empleados del Departamento de 
Comercialización, importe cancelado según factura y en efectivo. 
 
9.- Al 30/11/20, el saldo sin ajustar de la cuenta Alquileres Pagados por Anticipado 
alcanza a Bs. 13.900.- que corresponde al alquiler de los galpones industriales 
contratado el 01/07/20 por un periodo de 6 meses. 
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UNIVERSIDAD MAYOR DE SAN SIMÓN 
FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS 
CARRERA DE ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS 
DOCENTE: MGR. GUSTAVO LEDEZMA B. 
 
 

PRIMER EXAMEN TEORICO 1 – GRUPO 21 

APELLIDOS DE “A” HASTA “K”  
 
INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD DE COSTOS 

 

1.- El objetivo de obtener información amplia y oportuna es para: 

a) Determinar el Costo Unitario  b) Para tomar decisioneS              

 

2.-  El Precio de Venta Facturado se calcula mediante la siguiente fórmula: 

       a) Costo Total + Utilidad      b) Precio de Venta + Utilidad     c) Precio de Venta + IVA 

 

3.- El costo de transformación es la sumatoria del M.D. y la M.O.D.                            F            V                            

 

MATERIALES              

 

4.- La característica: “Coadyuvan el proceso de producción” se aplica a: 

a) Materiales Directos  b) Materiales Indirectos 

                     

5.- Los materiales indirectos forman la parte esencial del producto terminado              F           V 

 

6.- El departamento de Contabilidad elabora la Orden de Compra                               F            V 

 

7- El inventario final de materiales en el Método PEPS está 

determinado por: 

a) El precio más antiguo  b) El precio más actual 

 

MANO DE OBRA 

 

8.-  La Especialización es una ventaja del sistema de salarios a base de destajo     F             V 

 

9.- La indemnización es inembargable                                                                        F             V  

 

10.-  El aporte laboral del 10% es para: 

a) Cuenta Individual del trabajador b) Su seguro de salud 
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UNIVERSIDAD MAYOR DE SAN SIMON  
FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS  
CARRERA DE ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS 
DOCENTE: LIC. GUSTAVO  LEDEZMA  B. 
 

PRIMER PARCIAL TEORIA DE COSTOS  

APELLIDOS “A” HASTA “K” 
 
Con las transacciones  que se indican a continuación, se pide confeccionar las Hojas 
de Costo de Adquisición de Materiales y su posterior registro contable, para la 
industria ABC Ltda.:  
 
1.- El 12/04/20 se procede a la recepción de los materiales importados de España, 
de nuestro proveedor FINE S.A.de acuerdo al siguiente detalle: (T.C. 6,96) 
*Material “A” 5.100 unidades a $U$ 0,35 cada unidad. (1 unidad = 1,50 kg) 
*Material “B” 6.200 kilogramos a $U$ 0,27 cada kilogramo.  
El costo de seguro de los dos materiales alcanza a $U$ 260. 
Costo del transporte vía marítima hasta Arica - Chile, alcanza a $U$ 78 la tonelada. 
En el momento de desaduanización en Cochabamba se canceló el Gravamen 
Arancelario del 10%, otros gastos necesarios para los dos materiales por Bs. 660 y el 
IVA 14,94%. 
Costo del transporte desde frontera hasta Cochabamba para los dos materiales Bs. 
4.260, realizado por la empresa Transportes Bolivia. 
Comisión de la Agencia Aduanera 3,10 %. 
Para el descarguío de los dos materiales se contrató a Gruas Grigota, quien tiene 
establecido un costo por hora máquina de Bs. 350. Total, de Horas ocupadas: cuatro.  
Todos los pagos en moneda extranjera se cancelaron con cheque del Banco 
Nacional y los pagos en moneda nacional con cheques del Banco Mercantil.        
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UNIVERSIDAD MAYOR DE SAN SIMON  
FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS  
CARRERA DE ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS 
DOCENTE: LIC. GUSTAVO  LEDEZMA  B. 
 

PRIMER PARCIAL TEORIA DE COSTOS 

APELLIDOS “L” HASTA “Z” 
 
Con las transacciones  que se indican a continuación, se pide confeccionar las Hojas 
de Costo de Adquisición de Materiales y su posterior registro contable, para la 
industria ABC Ltda.:  
 
 
1.- El 15/04/20, se adquiere de Santa Cruz, los siguientes materiales: 
*Material Indirecto “X” 2.700 litros a Bs. 2,40 cada litro. 
*Material Indirecto “Y” 3.900 metros a Bs.  2,80 cada metro.   (1 metro = 0,90 kg) 
*Material Indirecto “Z” 2.400 kilos a Bs. 3.50 cada kilo 
La forma de pago se establece de la siguiente manera: 25 % con cheque del Banco 
Nacional, con un descuento del 5% y por el saldo se firma 2 letras de cambio, una 
por el 40% y otra por el 60% restante, a 75 y 150 días respectivamente, con un 
interés del 12% anual. 
El transporte desde la ciudad de Santa Cruz, hasta nuestros almacenes, fue 
realizado transportes Lozada, con un costo de Bs. 0,20 por kilogramo. 
Para el descarguío de todos los materiales se contrató el servicio de estivadores, 
cuyo costo total asciende a Bs.420. Los costos de transporte y descarguío se 
cancelaron en efectivo. 
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